



A6

刘汉刘维受审

热线: 00000 E-mail: xdkb@kuaibao.net 现代快报
责编: 颜玉松 美编: 王莺燕 组版: 赵青云 2014.5.24 星期六

5月23日,审判长清朗洪亮的宣读声回荡在湖北省咸宁市中级人民法院第一审判法庭内——“被告人刘汉犯组织、领导黑社会性质组织罪,判处有期徒刑十五年,并处没收个人全部财产……犯故意杀人罪,判处死刑,剥夺政治权利终身,决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。”

至此,刘汉、刘维等36人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件完成一审法律程序。

这是党的十八大以来判处的性质最为严重的黑社会性质组织犯罪案件。一组数字记录下此案的非比寻常:历经近1年的侦办,多达800余册的罪证材料,历时17天的庭审,20名证人的当庭陈述,20项起诉罪名和数十起违法犯罪事实,27位公诉人与刘汉等36名被告人及49位辩护人的激烈交锋……综合新华社

刘汉刘维一审被判死刑

团伙作案共杀害8人,3名“保护伞”均获重刑,汉龙集团被罚款3亿

指控 罪案

2014年3月31日清晨,湖北省咸宁市中级人民法院大门两侧站满了围观的人,多辆押解车辆鱼贯驶入。第一审判庭旁听席上,人们静静地等待着……

8时31分,审判长绳万勤敲响法槌,宣布开庭。“传被告人刘汉、唐先兵、刘岗、刘小平、孙华君、缪军、李波、车大勇、仇德峰、肖永红到庭。”在法警押解下,10名被告人依次进入法庭。走在最前面的刘汉身穿深褐色外套,眼神有些落寞迷离,向旁听席环望了片刻,随后又低下头,在法警押解下进入被告席。

由于本案涉案人数多,指控的犯罪事实复杂、罪名较多,为依法查清案件事实,充分保护被告人的合法权益,提高庭审效率,公诉机关将本案分为刘汉等10人案、刘维等7人案、曾建军等5人案、陈力铭等5人案、桓立柱等3人案、旷晓燕等3人案、刘学军等3人案共7案起诉。咸宁中院分别在咸宁中院及咸安、通山、赤壁、嘉鱼4个基层法院的7个审判法庭同时公开开庭审理。

● 罪行

近20年共造成8人死亡

在刘汉等10人案的庭审上,首先由公诉人耗时1个小时20分钟,宣读长达37页、近2万字的起诉书,对刘汉等被告人涉嫌的多起严重犯罪事实进行指控:

“被告人刘汉,四川汉龙(集团)有限公司董事局主席,四川省商会原副会长,曾任九届四川省政协委员、十届、十一届四川省政协常委。”公诉人指控,自1997年起,刘汉、孙某某在四川省绵阳市注册成立四川汉龙(集团)有限公司(简称“汉龙集团”),并以汉龙集团及其他经济实体为依托,伙同刘维先后网罗了被告人唐先兵、仇德峰、刘小平、缪军等人,逐步形成了较稳定的犯罪组织。

起诉书指控,该组织人数组多,组织者、领导者明确,骨干成员固定。刘汉、刘维、孙某某为该组织的组织者、领导者;被告人唐先兵、孙华君、缪军、李波、车大勇具体实施。后唐先兵等枪杀王永成。

被告人唐先兵、孙华君、缪军和旷晓燕、陈力铭、曾建军、文香灼、车大勇、王雷、田伟、桓立柱、刘光耀、钟昌华、王永红、李君国、肖永红、孙长兵、王洪、车大勇、王雷、刘光辉、刘小平、刘维等人为骨干成员;被告人刘汉、李波、车大勇、仇德峰、肖永红、孙长兵、李君国、王雷、刘光辉、刘小平、刘维等人为一般成员。

公诉人认为,刘汉、刘维等人无视国家法律,有组织地通过违法犯罪活动获取巨额经济利益并用以支持该组织的活动,同时以暴力、威胁等手段,有组织地多次进行故意杀人、故意伤害、非法拘禁、敲诈勒索、寻衅滋事、非法买卖枪支等违法犯罪活动,为非作恶,欺压、残害群众,严重破坏经济秩序和社会生活秩序,社会危害极大。

按照刘汉在组织中提出的



刘汉刘维一审被判处死刑

2014年5月23日9时

湖北省咸宁市中级人民法院对刘汉、刘维等36人组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件一审公开宣判



判决

唐先兵、张东华、田伟、袁绍林、文香灼、张伟、曾建军、黄谋、刘岗、旷小平、钟昌华、桓立柱

犯参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪、故意伤害罪等罪,分别被决定执行死刑。死刑缓期两年执行或无期徒刑。剥夺政治权利终身,并处一定数额罚金

孙华君、缪军、陈力铭、曾建、詹军、李波、旷晓燕、郑旭、仇德峰、李君国、肖永红、孙长兵、王洪、车大勇、王雷、刘光辉、刘小平、刘维

犯参加黑社会性质组织罪、故意杀人罪、故意伤害罪等罪,分别被决定执行或判处二十年至三年不等的有期徒刑,其中部分被告人并处一定数额罚金或没收个人部分财产

刘学军、刘忠伟、吕斌

犯包庇、纵容黑社会性质组织罪,受贿罪,分别被决定执行有期徒刑十六年、十三年、十一年,并处没收违法所得

汉龙集团

犯骗取贷款、票据承兑、金融票证罪,判处罚金人民币三亿元

共判处

死刑 5人 死刑缓期两年执行 5人 无期徒刑 4人 有期徒刑 22人



● 反应 刘汉否认指控:都与我无关

在刘汉等10人案法庭调查中,多数被告人对指控罪名无异议,而刘汉、刘小平等被告人否认指控。“这人我不认识”“这件事我不知道”“这是其他人干的,后来才有人告诉我”“这都与我无关”……这些否认指控的话,被刘汉经常挂在嘴边。

对多起命案的举证质证,刘汉对指控及相关证据依然否认。对熊伟被害案,他表示“从来没有听说过,我也不知道他们为什么要杀别人”;对周政被害案,他表示“和我无关,事前不知道这个事,事后也不知道这个事”;对

于陈富伟等3人被害案,他表示“我根本不知道这个事,我是在事情发生以后在报纸上看到的,我怀疑是刘维干的,我询问过刘维,他否认了。”

在刘维等7人案庭审中,刘维曾对起诉书中的大部分指控内容予以否认,反复表示他与其他30多名被告很多都不认识,或者认识但无法指挥他们,不可能存在组织黑社会的情况。被告人刘维在最后陈述中说:“我对自己犯下的罪行,接受法律对我的任何审判结果,还死者一个安慰。”

对多起命案的举证质证,刘汉对指控及相关证据依然否认。对熊伟被害案,他表示“从来没有听说过,我也不知道他们为什么要杀别人”;对周政被害案,他表示“和我无关,事前不知道这个事,事后也不知道这个事”;对



A7

刘汉刘维受审

热线: 00000 E-mail: xdkb@kuaibao.net 现代快报
责编: 颜玉松 美编: 王莺燕 组版: 赵青云 2014.5.24 星期六



5月23日,湖北省咸宁市中级人民法院对刘汉、刘维等36人组织、领导、参加黑社会性质组织罪以及故意杀人罪等案件一审公开宣判 新华社记者丁林 摄

8个关键词

【判处重】

一审判决被告人刘汉、刘维犯组织、领导黑社会性质组织罪,故意杀人罪等罪,均被决定执行死刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。另有3人被判处死刑、5人死刑缓期两年执行,4人无期徒刑,22人有期徒刑。这是十八大以来判处的性质最为严重的黑社会性质组织犯罪案件。

【违法犯罪多】

法院判决,被告人刘汉、刘维等均犯数罪,应予并罚。其他被告人依各自的犯罪事实,分别构成参加黑社会性质组织罪,故意杀人罪,故意伤害罪,非法拘禁罪,非法买卖枪支罪,非法持有枪支、弹药罪,非法经营罪,敲诈勒索罪,故意毁坏财物罪,妨害公务罪,寻衅滋事罪等罪。

【审理时间长】

案件历经近1年的侦办,多达800余册的罪证材料,历时17天的庭审,20名证人的当庭陈述,20项起诉罪名和数十起违法犯罪事实,27位公诉人与刘汉等36名被告人及49位辩护人的激烈交锋。

【组织特征】

该组织人数组多,有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定;有组织地通过违法犯罪活动或者其他手段获取经济利益,具有很强的经济实力,以支持该组织的活动;以暴力、威胁或其他手段,有组织地多次进行故意杀人、故意伤害、非法拘禁等违法犯罪活动,为非作恶,欺压、残害群众;通过违法犯罪活动和利用国家机关工作人员的包庇、纵容,称霸一方,在当地形成重大影响,对广汉市的赌博游戏机行业形成非法控制,该组织应认定为黑社会性质组织。

【黑社会性质明确】

该组织人数组多,有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定;有组织地通过违法犯罪活动或者其他手段获取经济利益,具有很强的经济实力,以支持该组织的活动;以暴力、威胁或其他手段,有组织地多次进行故意杀人、故意伤害、非法拘禁等违法犯罪活动,为非作恶,欺压、残害群众;通过违法犯罪活动和利用国家机关工作人员的包庇、纵容,称霸一方,在当地形成重大影响,对广汉市的赌博游戏机行业形成非法控制,该组织应认定为黑社会性质组织。

【手段残忍、罪行严重】

刘汉等人组织、领导的黑社会性质组织在广汉市、绵阳市、什邡市等地存续近20年,成员多达30余人,实施故意杀人、故意伤害等违法犯罪活动数十起。

刘汉指使、纵容、认可其组织成员实施故意杀人罪5起,主观恶性极深,手段特别残忍,社会影响极其恶劣,后果和罪行极其严重。

【刘汉、刘维是首犯】

刘汉方面称,刘汉既未指使也没有参与被指控的12个罪名19起犯罪事实,而是以孙某某为首的隐藏在汉龙集团内部的黑社会性质组织和以刘维为首的活动在广汉一带的黑社会性质组织两个涉黑组织利用了刘汉的名声而已,刘汉是“被组织”。公诉人认为,整个组织的违法犯罪活动是紧紧围绕着刘汉、刘维、孙某某三个人展开的。刘汉是其中关键的纽带。

【刘汉、刘维同犯罪】

刘汉方面称,刘维只是刘汉的亲兄弟,但没有伙同犯罪。公诉人则认为,在组织中,刘汉负责决策和指挥整个组织的运转,孙某某负责执行刘汉指示以及汉龙集团日常经营管理,刘小平负责汉龙集团财务管理,通过汉龙集团及其关联企业的经营活动聚敛钱财,刘维主要负责领导曾建军、陈力铭、文香灼等人充当打手或保镖,为该组织排挤打击对手。

在刘汉等10人案庭审中,公诉人出示了被告人刘汉、缪军、孙华君、唐先兵、车大勇、仇德峰等人的供述,孙某某和刘汉都说过“要敢打、敢冲,打架必须打赢,出了事公司会负责”的话。多名被告人的多份供述显示,为公司利益打架公司会管,有功的奖励、提拔重用,但当刘汉被史俊泉用枪顶着头威胁时,保镖张某因不敢拔枪,不久刘汉授意将其开除。

【多数被告人认罪】

在大量证据面前,多数被告人当庭认罪、悔罪,对被害人及其家属表示歉意,恳请法庭从轻处罚。

罪证 如山

关键证人出庭作证、公诉人从黑罪到个罪逐一证据、控辩双方质证……随着庭审向纵深推进,刘汉等36名被告人构建的黑社会性质组织所具备的组织特征、经济特征、行为特征、危害性特征逐渐清晰。

行为特征

使用枪支刀具,采用暴力、威胁等手段,有组织地多次实施故意杀人、故意伤害等多项违法犯罪活动。

2001年10月,刘汉等人在成都红顶夜总会娱乐时,与同在此处娱乐的史俊泉发生纠纷,刘汉提出人民币1000万元杀死史俊泉,后放弃杀人行动;2008年,刘维以广汉一加油站油品存在质量问题为由,安排曾建军等堵住加油站入口,随意殴打加油站员工;1999年,汉龙集团下属小岛公司在工程开

发过程中,与当地村民产生矛盾,田伟带人对村民进行殴打;2000年10月的一天,刘伟带人持枪在广汉市帕提亚大酒店的游戏机厅内借故闹事……

公诉人指出,该组织非法买卖、持有枪支弹药数量很大,危害极大,后果极其严重。这是黑社会性质组织犯罪的典型特征之一。

经济特征

通过多种非法手段形成强大经济实力;组织所获经济利益部分用于支持该组织活动,以黑护商、以商养黑。

起诉书指控:从1993年开始,刘汉、刘维、孙某某等人先后在四川省广汉市、成都市、什邡市、绵阳市等地实施开设赌场、敲诈勒索、串通投标、骗取贷款等非法敛财行为。

检方指控,2002年5月,被告人桓立柱与仇德峰等人在成都“卡卡都”俱乐部与发生争执后将尚东泉杀死。刘汉派人疏通关系,桓立柱、王宏伟在被关押36天后释放,仇德峰被判刑4年。

在多个议庭的法庭调查阶段,多组证据证明该组织利用所获

危害性特征

以暴力手段对当地群众形成心理震慑;采用暴力威胁手段,破坏公平竞争的市场规则,影响当地经济秩序;贿赂拉拢国家工作人员,形成保护伞。

起诉书指控:该组织通过打压竞争对手,垄断广汉市赌博游戏机厅等地下赌场,插手什邡市采砂行业,破坏采砂权的公平交易环境;在四川省广汉、绵阳、什邡等一定区域和部分行业内形成非法控制和重大影响。

该组织通过贿赂、拉拢、腐蚀等手段,利用国家工作人员的庇护,帮助组织成员逃避法律追究、重罪轻罚或轻罪快放。在刘学军等3人案中,检方出示了被告人供述、证人证言和皮衣、手表等物证,以证明该组织一直寻求“保护伞”。

检方指控,证实刘维通过过年发红包,出资购车,多次给予现金、皮衣和手表等方式拉拢、腐蚀刘学军(四川省德阳市公安局刑侦支队原政委)、刘忠伟(四川省什邡市人民检察院原副检察长)和吕斌(四川省德阳市公安局装备财务处原处长)的犯罪事实。

组织特征

人数众多,组织领导者明确,骨干成员固定;分工明确,层级明确;具有不成文的规约和纪律。

公诉人指出,该组织内部部分明确,刘汉负责决策和指挥整个组织的运转,孙某某负责执行刘汉指示以及汉龙集团日常经营管理,刘小平负责汉龙集团财务管理,通过汉龙集团及其关联企业的经营活动聚敛钱财,刘维主要负责领导曾建军、陈力铭、文香灼等人充当打手或保镖,为该组织排挤打击对手。

在刘汉等10人案庭审中,公诉人出示了被告人刘汉、缪军、孙华君、唐先兵、车大勇、仇德峰等人的供述,孙某某和刘汉都说过“要敢打、敢冲,打架必须打赢,出了事公司会负责”的话。多名被告人的多份供述显示,为公司利益打架公司会管,有功的奖励、提拔重用,但当刘汉被史俊泉用枪顶着头威胁时,保镖张某因不敢拔枪,不久刘汉授意将其开除。

在大量证据面前,多数被告人当庭认罪、悔罪,对被害人及其家属表示歉意,恳请法庭从轻处罚。

法庭 激辩

在审判长的主持下,控辩双方围绕黑社会性质组织的四个特征及各被告人的具体犯罪事实,充分举证质证。法庭辩论阶段,公诉人与被告人及其辩护人唇枪舌剑,就多个核心问题展开交锋。

1

究竟是黑社会性质组织,还是共同犯罪集合体?

被告人刘汉自行辩护:“敢打敢冲”等黑社会性质组织规定的。

人为各自目的而实施的多个共同犯罪的集合体。

公诉人:黑社会性质组织可以无名称、可以不宣称存在、可以没有明显性质转变的时间节点、可以不履行手续、可以是主流社会不认可的组织形式。

刘汉辩护人:是否认定一个组织为黑社会性质组织,其组织特征方面应以是否具有稳定性、严密性为判断标准。此案中,很多骨干成员相互不认识、组织领导者也不认识骨干成员,因而该组织不具有稳定性。这个案件没有形成一个稳定的组织,它是多

清楚、结构稳定,是一级管一级,上一级安排的事由下